

长清中医医院圆满完成今年第二批次 中小学教师资格认定体检工作

本报6月27日讯(通讯员 邵榕榕) 25日,长清区中医医院作为教师资格认定体检工作指定医疗机构,圆满完成2024年第二批次中小学教师资格认定体检工作。此次体检共历时10天,体检人数共3000余人。

此前,为确保体检工作顺利进行,医院高度重视,精心筹划,提前制定好应急预案,并增设至三处体检点,确保体检工作有序开展。

为此,医院成立专班,由长清区中医医院党委书记张承莲,党委副书记、院长吴红英任组长,院党委成员分派到各体检点担任负责人,由医务科、护理部、健康体检中心、检验科、内科、外科、眼耳鼻喉科、口腔科、心电图和影像科等科室的20余名专家和技术骨干编制组成的三组体检工作队,以及十余名行政后勤人员组成的后勤保障队。针对体检环境、查体流程等各环节都做了充分、细致的准备,制定详细、周密的体检方案,规范来检人员的信息验证登记、人员分流,加强体检设施、体检环境消毒工作。并增加医疗服务人员,为查体人员答疑解惑和维持秩序,保证每一位体检人员都能安全、顺利、愉快地接受健康检查。

夏日炎炎,高温难耐,为了防止学生们在体检过程中出现中暑和低血糖等情况,区中医医院在



长清区中医医院党委书记张承莲为体检的学生送上解暑的酸梅汤。

各个体检点都放置由智慧中药房精心熬制的解暑酸梅汤、摆放矿泉水和糖果,由工作人员分发给前来体检的学生们,以备不时之需。

“刚抽完血,喝杯酸梅汤吧!酸甜解暑的。”张承莲书记将一杯杯酸甜可口的酸梅汤送到学生手

中。“我有点头晕……”“快,拿块糖果来!她可能有点低血糖。”体检现场一位学生在抽完血后突然面色发白,张书记在第一时间发现了该学生的异常情况,立即找现场的医生送来一块糖果。“再喝杯酸梅汤吧,里面是加了冰糖

的……”体检过程中一幕幕暖心的画面以及中医院医护人员细致周到的服务,获得了学生们的一致好评。

此次体检工作的圆满完成,不仅彰显了医院体检团队的战斗力、凝聚力和向心力,还体现了医院以人为本的人文关怀精神。下

一步,长清区中医医院将不断优化服务流程,提升医疗水平,继续加强现场应急保障能力训练,在各项、各类医疗保障任务中发挥保驾护航作用,为广大群众提供更加优质、全面的健康服务,为擦亮“扁鹊故里·康养济南”名片作出更大贡献。

国有企业党建“矩阵式”管理的探索与实践

□胡浩

党建如何抓?抓什么?一直以来是国有企业不断探索和研究的课题。山东能源枣矿集团七五煤业通过实施“塑心、立行、育能”工程,深耕以党建教育基地、基层支部阵地、党员活动园地为主要内容的“三地”建设,探索党建“矩阵式”管理新路径,厚植企业党建“根与魂”,为矿井高质量发展提供了坚实的政治保障。

一、实施背景

在接管之初,由于基层党组织机构不健全,基层党员队伍力量不强,基本规章制度缺失等因素,党建工作存在淡化、弱化、虚化、边缘化的现象。为此,采取了以下措施:

1.加强党的全面领导。在国有企业中进一步强化党对各项工作的核心领导作用,确保企业发展的正确方向。

2.深化国企改革。在国企改革不断推进的过程中,需要通过党建矩阵来更好地统筹协调改革发展稳定各项工作,凝聚力量,激发活力。

3.提升党建工作质量。适应新时代党建工作的新要求,以创新的方式整合党建资源,提高党建工作的系统性、整体性和实效

性。

4.适应企业发展需求。使党建工作与企业生产经营等深度融合,更好地服务于企业战略目标实现和高质量发展。

5.应对复杂形势挑战。面对国内外复杂多变的经济社会形势,通过党建矩阵发挥党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,增强企业的应对能力和竞争力。

二、国有企业党建“矩阵式”管理具体措施

七五煤业树牢抓好党建是第一政治任务的理念,围绕发展抓党建,抓好党建促发展,分别立足党委、党支部、党员三个层面,建设党建教育基地、基层支部阵地、党员活动园地,成为党员锤炼党性、凝心聚力的家园。

1.传承红色基因,党委层面建设党建教育基地。依托百年枣矿和当地红色文化资源,先后建成了占地面积2000平方米“枣矿集团开放式党性教育基地”“党性体检中心”“党风廉政教育基地”,简称“两基地一中心”。“两基地一中心”突出了“忠诚基因”“担当基因”“作风基因”“奉献基因”的传承。根据各自职能不同,发挥着不一样的作用。枣矿集团开放式党性教育基地主要展示了不忘初心、中国梦、国企党建、百年枣矿

等党史党建内容,主要起到党性教育作用;“党性体检中心”借助医院健康查体模式进行党员党性体检,更精准地引导广大党员自检自省,自我教育、自我更新、自我提升;枣矿集团廉洁教育基地通过感观体验、案例分析、正面引导让党员干部起到警示震慑作用。

2.筑牢战斗堡垒在基层支部建设阵地。接管后,强力推动基层支部阵地建设,成立了21个(总支)支部,配备专职支部书记,实现了基层党组织的全覆盖。每个支部建立了党建工作室,健全了党支部工作制度、党员教育管理制度、发展党员制度、“三会一课”制度等基本制度,支部工作做到了有章可循、有制可依。按照“七个基本”(基本组织、基本队伍、基本制度、基本活动、基本要求、基本阵地、基本考核体系)、“五个载体”(主题实践、阵地保障、党群共建、创新创效、典型示范)的要求,不仅夯实了基层支部阵地的基础,而且使党支部工作走上了制度化、常态化、标准化的轨道。在基层支部阵地,公司党委提出了“一个支部一个阵地”“一阵地一品牌”的要求,基层党总支、支部主动围绕中心任务和工作实际,在安全生产、创新创效、民生民

意、帮扶济困等多个领域自主选题、立项党建项目。先后创建了通防科党支部“党员积分管理”、运销科党支部“云服务”、选煤厂党支部“双向成长”等20个党建阵地品牌。

3.厚植精神沃土,在党员层面建设活动园地。七五煤业不仅党建层面有基地、党支部建设有阵地,党员交流园地也别具特色。“党员活动园地”是公司“三地”建设最基层、最基础的平台,不仅为基层普通党员提供学习、共享、交流的平台,而且是他们亮身份、展风采,发挥模范带头的平台。

在七五煤业的党员活动园地上,按照“规定动作不走样,自选动作有特色”的要求,鼓励各个党支部根据自身特色,遵照党员意愿创建党员交流园地,打造属于党员“精神乐园”。通防科党支部的党员们根据通防工作特点建设了“党员氧吧”党员交流园地;综掘二区党支部创建了“红旗开拓者”党员交流园地;物业站党支部创建了“环保店小二”党员交流园地……据悉,自党建三地建设开展以来,基层党支部共创建等等党员活动园地21个。

三、国有企业党建“矩阵式”管理呈现效果

1.强化政治引领。党建“矩阵式”管理成为百里矿区党员干部日常接受红色教育、思想体检提纯、警示警戒教育的综合性党性基地,形成了“教育+体检+警示”三位一体的综合性功能,彼此之间既形成互补,又相互统一。先后吸引了来自全国20多个省市和地区,近3万余名党员前来参观教育学习。

2.促进党建与业务融合。通过矩阵式布局,更好地推动党建工作与生产经营、管理等各项业务工作相互促进、深度融合,有效避免“两张皮”现象。党建阵地创建以来,选煤厂、综采工区等多个党支部荣获山东能源集团“百个过硬党支部”称号,78名一线技术工人提交入党申请书,15名党员成为技术能手。

3.提高工作效率。打造了基层党员相互学习交流,共享经验成果,提升党建工作水平的新平台。明确党建工作的职责和流程,优化资源配置,使党建工作更加系统、规范、高效地开展。

4.保障企业稳定发展。发挥党组织在企业重大决策、风险防控等方面的作用,为企业的持续稳定健康发展提供坚实保障。

(作者单位:山东能源枣矿集团七五煤业有限公司)